
Sommaire des questions posées sur le forum 
Du Club Culture & Patrimoine
Octobre 2008 à février 2009

Les questions, qui suivent, ont été posées sur le forum du Club Culture 
& Patrimoine (www.clubculturepatrimoine.net) et nécessitent un 
complément d’information.

Si vous souhaitez y répondre, 2 possibilités : 

- si vous disposez déjà d’un code d’accès vous cliquez sur le lien 
bleu.

- Dans le cas contraire, vous pouvez contacter l’animateur du Club, 
Julien BOURAK, au 01 45 15 08 53 ou vous pouvez également 
envoyer votre réponse par mail à :
j.bourak@idealconnaissances.com

 

N’hésitez pas à solliciter l’animateur du Club pour toute information 
complémentaire.
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Action Culturelle

Le 6/03/2009
Aide à association pour projet environnemental
Bonjour,  
Nous devons traiter la demande d'une association, organisatrice de centres de vacances - et 
éligible à ce titre à une aide en investissement - qui effectue des travaux pour créer une 
station  d'épuration  écologique,  en  faisant  appel  à  un  chantier  d'insertion.
En  tant  qu'association  elle  ne  peut  être  aidée  par  notre  service  environnement.
Existe-t-il des aides spécifiques pour ce type de projet ?

Consulter/Répondre

Le : 19/02/2009
Dossiers de demande de subvention culturelle
Bonjour,  je  souhaiterais  connaître  vos  modalités  concernant  les  dossiers  de  demande  de 
subventions culturelles dans votre collectivité, notamment concernant les écoles de musique. 
Quelles informations demandez-vous aux différents porteurs de projets ? Quelle forme prend 
le dossier (papier,  dématérialisation sur le sit  internet du CG...)  ? Merci de vos réponses. 
Nombre de réponses : 3

Consulter/Répondre
 

Le : 19/02/2009
Edition de CD
Bonjour, Le Conseil général a entrepris de rénover ses critères d'intervention pour un certain 
nombre d'aides départementales dans le domaine culturel. Puis-je savoir quelles règles ont été 
adoptées par les conseils  généraux en matière d'édition de CD, et à qui elles s'adressent 
prioritairement  :  associations,  producteurs,...Concernent-elles,  des  CD  réalisés  pour  des 
amateurs ou/et des professionnels ?
Nombre de réponses : 4

Consulter/Répondre
 

Le : 18/02/2009
Recensement actions ou manifestations de valorisation de la Poésie
Bonjour,  Le  Conseil  général  organise  pour  la  5e année  consécutive  une  manifestation  de 
valorisation de la poésie intitulée "Place à la Poésie" qui s'inscrit dans l'opération nationale "Le 
Printemps  des  poètes".  Type  d'animations  proposées  :  brigades  d'interventions  poétiques 
(dans  les  collèges),  cliques  poétiques,  récitals,  rencontres  et  café  des  poètes  portés 
localement soit par des bibliothèques relais, soit des communes, voire des communautés de 
communes. Partenaires : la BDP et le Théâtre Ephéméride. Durée : 1 semaine - en 2009 du 9 
au 14/03 Je souhaiterais savoir ce que vos collectivités organisent dans ce domaine. Quelles 
actions ou manifestations ? Vos partenaires ? Durée, moyens mis en oeuvre, quels supports de 
communication.... Merci  d'avance de vos réponses
Nombre de réponses : 1

Consulter/Répondre

Le : 18/02/2009
Critères d'attribution des aides culturelles aux tiers
Bonjour,  Y a t'il des départements qui ont engagé ou réalisé une évaluation de leur politique 
culturelle en particulier sur les critères d'attribution d'aides aux tiers 
Nombre de réponses : 2

http://www.reseau-interlocal.net/reponse.do?action=visualiser&pid=282153&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interlocal.net/reponse.do?action=visualiser&pid=282204&directaccess=true&assujetti=-1
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http://www.clubculturepatrimoine.net/reponse.do?action=visualiser&pid=283417


Consulter/Répondre
 

Le : 27/01/2009
Marché public du CG78 / Aide à l'accompagnement de la refonte des dispositifs de 
subvention
Bonjour,     dans le cadre de la refonte des dispositifs de subventions culturelles, le Conseil 
général a publié un appel d'offre s'adressant aux consultants interessés dans cette mission 
d'accompagnement  (etat  des  lieux/diagnostic  à  produire,  concertations  thématiques  et 
territoriales  à  mener).  Je  suis  preneur  de  toute  recommandation  quant  aux  cabinets 
consultables et experimentés, si vous avez des consultants référencés n'hesitez pas à m'en 
faire part.  Merci.  
Nombre de réponses : 2

Consulter/Répondre
 

Le : 09/01/2009
Commande artistique-modalités
Nous  souhaitons  connaître  les  pratiques  d'autres  départements  en  matière  de  commande 
artistique  (achat  de  spectacles,  prestation  d'un  artiste,  achat  d'oeuvres  d'art...).  Avez-
vous recours systématiquement à une mise en concurrence et/ou à une publicité ou passez-
vous par d'autres formes de contrats?." Merci pour vos réponses  
Nombre de réponses : 3

Consulter/Répondre
 

Le : 16/12/2008
Convention Scène nationale-Conseil général.
Je suis à la recherche d'exemples référentiels de conventions entre une scène nationale et un 
Conseil  Général  portant  sur  des  missions  départementales  données  à  une  Scène 
nationale dans  tous  les  domaines (création,  diffusion,  jeune public...)  sur  tout  le  territoire 
départemental.    Merci de bien vouloir la mettre en ligne. 
Nombre de réponses : 3

Consulter/Répondre
 

Le : 01/12/2008
Subventions aux collectivités et associations pour leurs actions culturelles
Bonjour,  nous souhaitons mettre en place des critères d’éligibilité à une aide départementale 
(toutes disciplines confondues) avec une notion de plafond, qui tend à privilégier les actions 
pérennes, structurantes, la mise en réseau des acteurs à l’échelon cantonal et inter - cantonal, 
favorisant l’interdisciplinarité, le lien social, l’intergénérationnel, le lien public - privé, urbain - 
rural, etc?    Vos avis sont les bienvenus. Nombre de réponses : 0

Consulter/Répondre
 

Le : 23/10/2008
Monographies cantonales
Notre  collectivité  souhaite  réaliser  des  monographies,  à  l’échelle  cantonale,  axées  sur  les 
questions d’Histoire, de mémoire, d’ethnologie, de sociologie et intégrant des prises de vue 
photographiques.  Nous  sommes  à  la  recherche  de  toute  expérience  similaire  (ouvrages 
complets,  méthodologie  de  réalisation?).  Merci  de  votre  participation.  
Nombre de réponses : 2

Consulter/Répondre
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Le : 07/10/2008
Licence d'entrepreneur de spectacles - Pouvoir du PCG
Le Département, organisateur de spectacles culturels dans ses diverses propriétés, peut être 
concerné à un moment donné par la réglementation relative à la licence d'entrepreneur de 
spectacles et présenter aux autorités compétentes un dossier d'obtention de licence.         
Considérez-vous  que le Président du Conseil général détient un pouvoir propre pour la mise 
en  oeuvre  de  ces  obligations  ?  Ou  qu'au  contraire,  il  doit  y  être  autorisé  par  les  élus 
(assemblée ou commission permanente) ?  Merci d'avance pour votre contribution.  
Nombre de réponses : 2

Consulter/Répondre

http://www.reseau-interlocal.net/reponse.do?action=visualiser&pid=273280&directaccess=true&assujetti=-1


Education artistique

Le : 12/01/2009
Shéma départemental des enseignements artistiques
Bonjour,  j'aimerais connaître les départements qui ont adopté un shéma départemental des 
enseignements artistiques ; savoir à quel stade ils en sont et avoir quelques commentaires sur 
la mise en oeuvre. (départements susceptibles de m'apporter une réponse : 64,71,36,37,42, 
45,51,91,11,34,14,16,79,86,04,07,74.)   Merci d'avance.
Nombre de réponses : 2

Consulter/Répondre
 

Le : 01/12/2008
Création d'un EPCC "Enseignements et pratiques artistiques"
Bonjour,  dans  le  cadre  du  Schéma  Départemental  des  Enseignements  Artistiques,  le 
Département réfléchit à la création d’une structure publique (type EPCC) qui pourra intégrer le 
Conseil  Général,  les  collectivités  et  les  associations  gérant  des  structures  d’enseignement 
artistique.     
Toute initiative similaire ou s’en rapprochant nous intéresse.

Consulter/Répondre
 

Le : 01/12/2008
Aide à la création d'une artothèque
Bonjour, le Conseil Général  est sollicité par une association pour développer une artothèque. 
Toute  expérience  dans  ce  domaine  nous  intéresse  (mode  de  conventionnement  entre  le 
Conseil Général et l’association, fonctionnement, suivi, statut juridique des oeuvres, coût, lien 
avec les musées et salles d’exposition publiques etc...)                    
Nombre de réponses : 2

Consulter/Répondre
 

Le : 24/11/2008
Financement des classes CHAM
Bonjour,  afin de réfléchir sur les  modalités d'intervention possible du Département au titre du 
dispositif  " Classe à Horaire aménagé Musique" (2 collèges concerné dès la rentrée prochaine 
et deux collèges sucseptibles de le  mettre en place dans un proche avenir),  pouvez vous 
m'indiquer si votre Département finance un tel dispositif et selon quelles modalités. - Prenez 
vous en charge le transport  du collège au Conservatoire - Prenez vous en charge la part 
parentale  par  élève  inscrit  afin  de  respecter  le  principe  de  la  gratuité  de  l'enseignement 
pendant le temps scolaires? - s’agit-il d'une dotation forfaitaire au Conservatoire ?  Je vous 
remercie par avance de vos réponses 
Nombre de réponses : 6

Consulter/Répondre

http://www.reseau-interlocal.net/reponse.do?action=visualiser&pid=276516&directaccess=true&assujetti=-1
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Patrimoine

Le : 16/02/2009
Convention avec la Fondation du Patrimoine
Bonjour,  Le Département réfléchit à un conventionnement avec la Fondation du Patrimoine. 
Dans cette  perspective,  je suis  à la recherche de retours d'expériences, sur les questions 
suivantes: - objet des conventions (aide à la restauration du PRNP, aide à la restauration du 
PRNP privé, échange d'informations, ...) - montant annuellement consacré par la collectivité à 
ce partenariat - avantages / inconvénients du partenariat.  En cas d'absence de convention, 
le département verse-t-il à la Fondation une aide pour son fonctionnement ? Si oui, de quel 
montant  ?   Les  copies  de  délibérations  départementales  ou  de  conventions  seraient  les 
bienvenues. Nombre de réponses : 3

Consulter/Répondre
 

Le : 12/01/2009
Politique d'aide à la restauration du patrimoine bâti privé 
Bonjour,  Existe-t-il  à ce jour une liste des Conseils  Généraux ayant adopté une politique 
d'aide à la restauration du patrimoine bâti privé non protégé au titre des M.H ?               
Merci pour vos réponses.              
Nombre de réponses : 4

Consulter/Répondre
 

Le : 09/01/2009
Restauration des objets cultuels
Le Département développe une politique de soutien à la restauration des objets à caractère 
patrimonial. De nombreux dossiers concernent des objets cultuels. Suite à la jurisprudence 
concernant les orgues, qui condamnait une commune au nom du non respect de la loi de 
1905,  savez-vous  s'il  existe  une  jurisprudence  semblable  concernant  les  objets  cultuels? 
Quelle est la position de votre département en la matière?  Merci pour vos réponses.  
Nombre de réponses : 4

Consulter/Répondre
 

Le : 28/11/2008
Marchés de maîtrise d'oeuvre
Bonjour, pour un événementiel pluriannuel reliant les aspects économique, touristique, savoir-
faire, culture, patrimonial. Ce marché confié à un prestataire privé spécialisé dans la gestion 
d’événementiel intégrera le diagnostic, la définition du programme, des acteurs pouvant être 
concernés.  Nous recherchons les pièces administratives de marché de maîtrise d’oeuvre (RC, 
AE, CCAP?) dans lesquelles les éléments Diagnostic et Définition de programme seraient en 
tranche ferme  et les éléments de mission pour la partie opérationnelle seraient en tranche 
conditionnelle.  
Nombre de réponses : 0

Consulter/Répondre
 

Le : 28/11/2008
Gestion du Patrimoine Rural Non Protégé
Bonjour,    Le Conseil Général envisage de passer convention avec la Fondation du Patrimoine 
pour déléguer la gestion des crédits « PRNP » transférés par l’Etat (loi d’Août 2004).    Nous 
sommes  « preneurs »  de  toute  information  relative   à  expérience  similaire  (modèle  de 
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convention  avec  objectifs,  critères  de  financement,  valorisation,  communication,  mode  de 
suivi, etc...)               
Nombre de réponses : 1

Consulter/Répondre
 

http://www.reseau-interlocal.net/reponse.do?action=visualiser&pid=276980&directaccess=true&assujetti=-1


Bibliothèque - Documentation

Le : 03/02/2009
Commande d'ouvrages - abonnements et associations
Bonjour, je pose plusieurs questions qui interpellent la collectivité.  
1/ pour les commandes de livres, uniquement pour les agents du CG (environ pour 4000? 
maxi) avez-vous mutualisé avec la BDP qui elle passe des marchés pour ses besoins et crée 
une ligne spécifique Documentation ?  
2/ Pour les adhésions à Interlocal, interbibly, tout ce qui est associations,  avez-vous pris une 
délibération ?  
3/ Pour les abonnements (environ 90 000?) faut-il passer un marché sachant que nous 
commandons nous même au cas par cas- hormis adhèrer à un organisme qui gèrerai les 
abonnements, il me parait difficile de faire un marché pour chaque éditeur ( ou mapa) 
Nombre de réponses : 12

Consulter/Répondre
 

http://www.reseau-interlocal.net/reponse.do?action=visualiser&pid=280637&directaccess=true&assujetti=-1

